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Aanleiding 
Naar aanleiding van de brief 1 van uw voorganger aan de Tweede Kamer inzake de 

benoeming van de Monitoring Commissie Corporate Governance Code (hierna: 

Commissie) op 17 maart 2025 zijn schriftelijke vragen gesteld door enkele fracties 

binnen de vast commissie voor Economische Zaken (Kamerstuk 31083, nr 69). In 

de bijlage is de Kamerbrief opgenomen met de beantwoording van de vragen.  

 

Geadviseerd besluit 
Wij adviseren u de brief aan de Tweede Kamer te ondertekenen.  

 

Kernpunten 
• Op 17 maart jl heeft uw voorganger, mede namens de minister van 

Financiën en de staatssecretaris Rechtsbescherming, de Commissie 

benoemd en de Tweede Kamer daarover per brief geïnformeerd.  

• De Commissie heeft tot taak de verantwoording over de toepassing van de 

Corporate Governance Code (hierna: Code) door Nederlandse 

beursgenoteerde vennootschappen te toetsen en daarover te rapporteren.  

• Voorts kan de Commissie de Code actualiseren indien daar aanleiding toe 

is.  

• De Code is een instrument van zelfregulering en wordt ondersteund door 

de zogenaamde schragende partijen2. 

• FNV heeft 17 oktober 2024 bekend gemaakt niet meer als schragende 

partij aangemerkt te willen worden.  

 

 
1 Kamerbrief dd 17 maart 2025, kenmerk DGBI / 97146273 
2 Schragende partijen vertegenwoordigen de verschillende stakeholders bij de Code. Dit zijn 
momenteel: Eumedion, VEB, VNO-NCW, Euronext, CVN en VEUO. Tot 17 oktober 2024 was 
FNV schragende partij 
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• Enkele Kamerfracties hebben aanvullende vragen gesteld over de stand 

van zaken met betrekking tot het vertrek van FNV als schragende partij 

en de Code.  

• Met bijgevoegde brief worden de vragen beantwoord. De brief is op 

ambtelijk niveau afgestemd met de ministeries van SZW, FIN en J&V.  

• Mochten de vragen en antwoorden tot (aanvullende) vragen leiden, dan 

lichten we die graag nader toe.  

 

Toelichting 
• Er is in 2023 een verkenning uitgevoerd naar de toekomst van het 

Nederlands corporate governance stelsel. Uw voorganger heeft 19 januari 

2024 de Tweede Kamer geïnformeerd dat er draagvlak is voor 

continuering van het stelsel, vervolgstappen gecommuniceerd en deze in 

gang gezet. Dit betrof het wijzigen van het Instellingsbesluit3 van de 

Commissie waarin taken en verantwoordelijkheden zijn beschreven. 

Daarnaast is de nieuwe onafhankelijke Commissie4 op 17 maart jl. door 

uw voorganger benoemd.  

• Een goed corporate governance stelsel is belangrijk en draagt bij aan het 

vestigingsklimaat voor beursgenoteerde vennootschappen in Nederland. 

• De Code geeft, in aanvulling op wetgeving, beursgenoteerde 

vennootschappen richtlijnen voor de verhoudingen tussen het bestuur, de 

raad van commissarissen en aandeelhouders.  

• De Code verbetert de bestuurlijke verantwoording en 

informatievoorziening en draagt zo bij aan transparantie over het 

ondernemingsbestuur en daarmee ook het vertrouwen in beursgenoteerde 

vennootschappen. 

• De Code is wat betreft de inhoud een instrument van zelfregulering, 

opgesteld en aangepast door de Commissie, in afstemming met de 

schragende partijen. 

• De schragende partijen moeten vertrouwen hebben in de Commissie. De 

Commissie wordt benoemd door MEZ en heeft tot taak te monitoren in 

welke mate de in Nederland gevestigde beursvennootschappen voldoen 

aan de Code. De verplichting voor de vennootschappen om in het 

bestuursverslag over de naleving van de Code te rapporteren is 

vastgelegd in de wet. 

• Op 17 oktober 2024 heeft FNV tot verrassing van de andere schragende 

partijen laten weten niet meer als schragende partij aangemerkt te willen 

worden.  

• Op verzoek van uw voorganger heeft Rob van Wingerden, de destijds 

beoogd voorzitter van de Commissie, nog met FNV gesproken om te 

onderzoeken of FNV als schragende partij zou willen terugkeren. Dat was 

niet het geval. Uitkomst van dat gesprek is ook met de Tweede Kamer 

gedeeld in de brief van 17 maart jl.  

• De vragen hebben voornamelijk betrekking op het vertrek van FNV als 

schragende partij en of de MEZ de aanleiding van FNV om te vertrekken 

 

 
3 Staatscourant 2024 nr. 20041 
4 Kamerbrief dd 17 maart 2025, kenmerk DGBI / 97146273 
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deelt, namelijk ‘dat de Code verworden is tot een vehikel gericht op 

onbegrensde zelfregulering, het tevredenstellen van aandeelhouders en 

winstmaximalisatie, zonder wezenlijke aandacht voor toekomstgericht 

besturen of de belangen van werknemers’.  

• Bijgesloten Kamerbrief geeft antwoord op de gestelde vragen.   

 

 




